
Protokół Nr XIII/13/2025 

z XIII sesji Rady Powiatu Lubańskiego 

z dnia 27 marca 2025 roku 

 

godz. rozpoczęcia: 1006                                                                                           godz. zakończenia: 1137     

 

Miejsce: Starostwo Powiatowe w Lubaniu. 

 

Otwarcia XII Sesji Rady Powiatu Lubańskiego zwołanej na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 

1998 r. o samorządzie powiatowym, dokonała pani Halina Białoń – Przewodnicząca Rady Powiatu 

Lubańskiego. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Lubańskiego poinformowała radnych i zebranych gości o tym, iż zgodnie z 

art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym obrady rady powiatu są 

transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane 

w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej powiatu oraz w inny sposób zwyczajowo 

przyjęty.  

Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca 

Rady Powiatu Lubańskiego przedstawiła porządek obrad w następującej kolejności:    

 

1. Przyjęcie protokołu z XII (12) Sesji Rady Powiatu Lubańskiego. 

2. Składanie interpelacji i zapytań. 

3. Bezrobocie - aktualna sytuacja w powiecie. 

4. Zasady gospodarowania wodą w sytuacjach kryzysowych na zbiorniku retencyjnym w Leśnej                              

i w Złotnikach Lubańskich. 

5. Podjęcie uchwał. 

6. Informacja Starosty o działalności Zarządu, w tym z wykonania uchwał Rady Powiatu Lubańskiego. 

7. Wnioski i oświadczenia. 

8. Komunikaty. 

 

Pani Halina Białoń Przewodnicząca Rady Powiatu Lubańskiego sprawdziła qworum radnych – 17 osób 

obecnych wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób, przy którym może obradować i 

podejmować prawomocne uchwały Rada Powiatu Lubańskiego.      

Przystąpiono do realizacji punktu 1.  

 

Ad 1. 

Przyjęcie protokołu z XII (12) Sesji Rady Powiatu Lubańskiego. 

Pani Halina Białoń Przewodnicząca Rady Powiatu Lubańskiego poinformowała radnych o tym, iż zgodnie z 

§ 20 ust. 1 Statutu Powiatu Lubańskiego w głosowaniu jawnym radni głosują przez podniesienie ręki oraz 

równoczesne naciśnięcie przycisku elektronicznego urządzenia do liczenia głosów, które umożliwia 

sporządzenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Przystąpiono do głosowania nad protokołem z XII (12) Sesji Rady Powiatu Lubańskiego. 

 

Liczba głosów „za” –   17                                                                                                                                                                                                      

Liczba głosów „przeciw” –  0                                                                                                                                         

Liczba głosów „wstrzymuję się” –  0                                                                                                                                    

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 

Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Jan Surowiec, 



Edward Smusz, Michał Szmigiel, Joanna Wilczyńska-Doliba, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew 

Zjawin. 

 

Wobec nie wniesienia żadnych uwag do protokołu z XII (12) sesji Rady Powiatu Lubańskiego, przy 17 

głosach „za” protokół został przyjęty. 

 

Ad 2. 

Składanie interpelacji i zapytań. 

W okresie międzysesyjnym wpłynęła: 

 

Interpelacja złożona w dniu 27.02.2025 roku przez Radnego pana Kamila Glazera w sprawie poprawy 

bezpieczeństwa ruchu drogowego na DW 393 ( ul. Leśna i Kościuszki w Lubaniu) poprzez cykliczne 

sprzątanie jezdni po przejazdach ciężarówek z Eurovii. 

 

Na przedmiotową interpelacje odpowiedzi udzielono w ustawowym terminie – zgodnie  z art. 21 ust. 12 

ustawy  z dnia 5 czerwca 1998 r.  o samorządzie powiatowym. Interpelacja wraz z odpowiedzią opublikowana 

została na stronie BIP Starostwa Powiatowego w Lubaniu. 

 
Ad 3. 

Bezrobocie – aktualna sytuacja w powiecie. 

Pani Katarzyna Hudyma Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Lubaniu przedstawiła aktualną informację 

na temat bezrobocia w powiecie lubańskim. 
W/w informacja w załączeniu do protokołu.  

 

Dyskusja: 

 

Radny pan Wojciech Zembik: „Pani Dyrektor ja chciałem tylko spytać o podział PFRON-u tam jest 200 

tysięcy na działalność.” 

 

Dyrektor PUP pani Katarzyna Hudyma: „Złożyliśmy zapotrzebowanie na trochę większe środki, ale z tego co 

wiem dostaniemy te 200 tysięcy na działalność gospodarczą, głównie dlatego, że mamy już cztery osoby 

zainteresowane złożeniem wniosku o działalność, także średnio będziemy przyznawać po te 50 tysięcy dla 

każdej z tych osób.” 

 

Radny pan Jan Surowiec: „Pani dyrektor, patrzę na liczbę zarejestrowanych bezrobotnych i mam takie pytanie 

o refleksję, o opinię w tym zakresie, bo od co najmniej 8 lat ta liczba bezrobotnych to jest taka zaczarowana 

między 1000, 1050, 1100, raz w porywach było prawie 1000. Jakby ta liczba była, nie wiem, 

przyporządkowana dla powiatu, mimo tej rotacji, mimo rejestracji, odpływu, przypływu, okazuje się, że ta 

liczba bezrobotnych jest jakby konstans dla naszego powiatu. Proszę ustosunkować się do tego zjawiska.” 

 

 Dyrektor PUP pani Katarzyna Hudyma: „Zgadzam się tutaj z Panem w pełni, dokładnie. Ten poziom 

bezrobocia na terenie naszego powiatu jest dosyć ustabilizowany. W okresie pandemii troszeczkę nam 

wzrosło bezrobocie do 1500 osób, natomiast po tym okresie już faktycznie się liczba zarejestrowanych 

ustabilizowała na poziomie średnio rocznie, 1100 osób. Generalnie oferty pracy są, miejsca pracy są, więc 

przyczynę chyba trzeba by było szukać gdzie indziej, a nie w tym, że tych ofert na terenie powiatu brakuje. 

Myślę, że część z tych osób to są osoby, które w naszych rejestrach już powiedziałabym troszeczkę się 

zasiedziały. Utraciły motywację do zmiany, do podjęcia pracy, do tego, żeby na ten rynek wejść z powrotem. 

I tu duża rola urzędu i właśnie pracy, ale takiej nie na zasadzie pośrednictwa pracy, bo tak jak widzimy 

stanowiska do zaoferowania są. Natomiast taka praca powiedziałabym bardziej psychologiczna  jednak z tymi 

osobami. Wsparcia, motywacji, być może zlikwidowania innych barier typu np. małe dziecko, nie mam co 

zrobić z dzieckiem, nie mam jak dojechać do pracy, bo to też wykluczenie transportowe wchodzi w grę. Nie 

wiem, zobaczymy. Ja liczę na to, że nowa ustawa, która ma wejść w życie, da nam takie instrumenty, z którymi 

będziemy mogli tutaj w miarę te osoby zarejestrowane wspierać w większym stopniu, żeby je poruszyć. 
Wydaje mi się, że tutaj przyczyna nie tkwi w ofertach, ani w tym, że tych miejsc pracy na terenie powiatu nie 

ma. Raczej jest tu inna przyczyna pozostawania w rejestrze.”  



Ad 4. 

Zasady gospodarowania wodą w sytuacjach kryzysowych na zbiorniku retencyjnym w Leśnej                              

i w Złotnikach Lubańskich. 

 

Pan Dawid Duchaniuk Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego w Lubaniu 

przedstawił zasady gospodarowania wodą w sytuacjach kryzysowych za zbiorniku retencyjnym w Leśnej             

i w Złotnikach Lubański. 
W/w informacja w załączeniu do protokołu.  

 

Dyskusja: 

 

Radny pan Wojciech Zembik: „Panie Naczelniku, według mojej informacji w roku 1981 przepływ był 750 metrów na 

sekundę. Czy pan to potwierdza, czy ma pan inne informacje?” 

 

Naczelnik WZK pan Dawid Duchaniuk: „Nie słyszałem o aż tak wielkim przepływie. Instrukcja, która została wydana 

przez Politechnikę Wrocławską nawet nie przewiduje takich przepływów.” 

 

Radny pan Jan Surowiec: „Ja mam trzy pytania i może tak po kolei i po usłyszeniu odpowiedzi zadam kolejne Panie 

Naczelniku, zwiększony zrzut wody ze zbiornika Leśna każdorazowo niepokoi przede wszystkim mieszkańców tych 

terenów najbardziej zagrożonych, czyli Szyszkowa i Kościelniki. Przy każdym przypadku podtopienia mieszkańcy mają 

wątpliwości, czy decyzje o zwiększonym spuście są podejmowane we właściwym czasie. Mają obiekcje, podejrzenia, że 

zawsze jest to zbyt późne. I druga rzecz, na którą zwracają uwagę, to że teraz, biorąc pod uwagę te zjawiska pogodowe, te 

opady gwałtowne, trzymanie się tej pojemności 7 milionów na zbiorniku Leśna w sytuacji, gdy nadchodzi nawałnica, nie 

jest dobre, bo wtedy ten zapas, ten bufor ulega zmniejszeniu. Bo tam wiemy, że przy przekroczeniu 7 i piętrzenie i dopiero 

wtedy się uruchamia procedurę. Po tylu doświadczeniach, to myślę, że Państwo doskonale wiedzą, jaki przepływ, jaki 

zrzut wiąże się z tym, że pierwsze domostwa będą podtopione, bo to powinno być opanowane i to się wie, że jeżeli jest 

tam 30, to już tam metrów na sekundę, to już tam w Szyszkowej do pierwszych woda się wylewa z brzegów. I moje 

pierwsze pytanie to jest takie, czy jest określony czas reakcji w celu uruchomienia postępowania przeciwpowodziowego? 

W instrukcji, na którą się Pan powołuje i w informacji udzielonej przez Pana wynika, że, i tu cytuję, w czasie 

utrzymującego się podnoszenia poziomu piętrzenia wody przepływ poniżej zbiornika i tak dalej, to wtedy się podejmuje 

działania, a w sytuacji tego napływu ogromnego naprawdę ma znaczenie nawet godzina, że nie powiem mniejszy czas, 

mniejszy interwał czasowy. Dlatego, czy jest w tej procedurze określone, czy są jakieś ramy czasowe do podejmowania 

decyzji, gdy wiemy, że zagrożenie już zaczyna istnieć? To jest pierwsze pytanie.” 

 

Naczelnik WZK pan Dawid Duchaniuk: „ Instrukcja mówi jasno, kiedy można podejmować decyzję o zwiększonych 

zrzutach wody, natomiast doświadczenie mówi, że to jest niewystarczające. Na przykładzie ubiegłorocznej powodzi, 

mimo tego, że nie było znacznych przypływów do zbiornika w Złotnikach i w Leśnej już 11 września, we wtorek, 

postanowiliśmy z przedstawicielami Tauron Ecoenergia, z pracownikami Zapory, opróżniać zbiorniki i to doprowadziło 

do tego, iż mieliśmy odpowiednią rezerwę powodziową na powódź, która przyszła do nas 14 i 15 września. Instrukcja 

mówi jasno, my możemy podejmować, to znaczy podejmuje decyzję Tauron Ecoenergia, bo on jest właścicielem i 

zarządcą tych zbiorników, z nami tylko konsultuje zwiększony zrzut wody. Natomiast doświadczeniem lat ubiegłych 

powodzi,  postanowiliśmy w ubiegłym roku, we wrześniu, kiedy nastąpiła ta powódź, już zrzucać wodę we wtorek i w 

środę, natomiast powódź do nas przybyła w sobotę, w niedzielę, także odpowiednio wcześniej zareagowaliśmy,  aby mieć 

odpowiednie zapasy na większą wodę, która przyszła w trakcie powodzi.” 

 

Radny pan Jan Surowiec: „Będę kontynuował drugie pytanie. Mieszkańców także interesuje mnie też, kto finalnie 

podejmuje decyzję o zwiększonym zrzucie. Uzgodnienia wcześniejsze, procedura okej. Kto finalnie podejmuje tę decyzję 

ze względu na, proszę o funkcję.” 

 

Naczelnik WZK pan Dawid Duchaniuk: „Zarządcą zapory jest Tauron Ekoenergia i to Tauron podejmuje decyzję, bo 

bierze odpowiedzialność za to. Natomiast konsultuje z powiatowym zespołem zarządzania kryzysowego, w skład którego 

wchodzi pan starosta, przedstawiciele służb inspekcji, przedstawiciele gmin. Finalnie podejmuje decyzję zarządca zapory, 

który bierze odpowiedzialność za zrzut wody i za stan techniczny zapór przede wszystkim.” 

 

 Radny pan Jan Surowiec: „To znaczy mówiąc tak ogólnie Tauron podejmuje finalnie. To co?  Ktoś siedzący w Jeleniej 



Górze mówi w Leśnej spuszczajcie? Może to kierownik zmiany? Może ktoś? Czy ma pan informacje bardziej 

szczegółowe?” 

 

Naczelnik WZK pan Dawid Duchaniuk: „Dyrektor, dyrektor zarządzania, czyli jeżeli chodzi o powódź ubiegłoroczną pan 

Mariusz Łabuń.” 

 

Radny pan Jan Surowiec: „Dziękuję i trzecie pytanie. Instrukcja, która określa te wszystkie normy wielkości, była 

opracowana w 2008 roku. Patrzcie, to już jest ile? Na pewno od tego czasu ten klimat, w sensie opadów, nam się zmienił. 

Gwałtowność zjawisk pogodowych bezdyskusyjnie wzrosła. Ma potrzeby, aby znowu pochylić się nad tą instrukcją i 

dokonać weryfikacji, jej aktualizacji i ja myślę, bo w tej instrukcji nie ma, ta instrukcja to jest ten materiał, to jest taki duży, 

natomiast tam nie ma czasu reakcji, dlatego też stawiam taki wniosek, do rozważenia, żeby dokonać, to jest wniosek pod 

adresem Tauronu, szkoda, że dzisiaj przedstawiciela nie ma, aby zaktualizować, dokonać oceny tych wielkości, które 17 

lat temu były dobre i może doprecyzować niektóre elementy.” 

 

Naczelnik WZK pan Dawid Duchaniuk: „No ja zgadzam się w zupełności. Faktycznie instrukcja jest wydana w 2008 

roku. No widzimy zmianę klimatu i zmiany, które nas tutaj dotykają. Zasadnym byłoby, aby TAURON wystąpił o 

aktualizację,  ewentualnie sporządzenie nowych instrukcji. Także zgadzam się z panem.” 

 

Starosta pan Zbigniew Zjawin: „ Ja chciałbym tylko tutaj dodać, że akurat z Panem Naczelnikiem wszystko to, o czym w 

tej chwili tutaj jest mowa, przerabialiśmy fizycznie właśnie we wrześniu ubiegłego roku. I tak jak tutaj Pan Naczelnik 

wskazał i wyjaśnił, procedury są powiązane z właścicielem zbiorników elektrowni. I tak naprawdę my fizycznie jako 

zarządzanie kryzysowe nie możemy pójść i wyregulować przepływ zrzucanej wody. Robi to Tauron Ecoenergia za 

pośrednictwem swoich pracowników. I w przypadkach tych takich już ekstremalnych, kiedy trzeba było podejmować 

decyzję o dodatkowych zrzutach wody i to miało miejsce, z 14 na 15 i w nocy z 15 na 16, wtedy był ten największy zrzut, 

który według wyskalowanych urządzeń wynosił bodajże 105 m3, a faktycznie z uwagi na bardzo wysoki poziom wody 

w jeziorze, tu się kłaniają prawa fizyki, szacowaliśmy, że zrzucane było około 124 m3 na sekundę, co spowodowało skutki, 

jakich wszyscy żeśmy doświadczali. Te zrzuty były uzgadniane w porozumieniu z nami, czyli zarządzanie kryzysowe 

plus ludzie z Taurona i to było, realizowane. I w momencie, kiedy ta sytuacja stawała się już coraz bardziej krytyczna, ta 

współpraca z Tauronem Ecoenergia naprawdę była bardzo, bardzo dobra. Po naszych wspólnych uzgodnieniach ta reakcja 

dosłownie na jeziorze, czyli na zaporze, miała miejsce dosłownie w ciągu pół godziny albo krócej. Te decyzje 

podejmowane przez nas wspólnie można było zauważyć po dosłownie godzinie, półtorej godziny już na wskaźniku, 

chociażby w Leśnej, na naszym urządzeniu pomiarowym, jak kształtuje się poziom wody w rzece Kwisie. Także tutaj nie 

były to łatwe decyzje, też obarczone, że tak powiem, protestami chociażby tutaj naszych włodarzy poniżej zapory. 
Niemniej jednak okazało się, że te decyzje były z perspektywy czasu słusznie podjęte, ponieważ uchroniliśmy miasto 

Leśna przed zalaniem i też miejscowości wzdłuż rzeki Kwisy przed poważnymi skutkami. Także w tej chwili, jak taka 

powódź powtórzyłaby się, nie daj Boże, w najbliższym czasie, jesteśmy na świeżo przygotowani do podejmowania 

działań i tak jak tutaj Pan Naczelnik wspomniał, zarzuca się nam, że za późno zaczęliśmy zrzucać tą wodę. Jak 

zauważyliście, zapisy instrukcji mówią jasno, zaczynamy tutaj ten tryb powodziowy wtedy, kiedy jest określony poziom 

wody w zbiornikach. Tego poziomu nie było, a zrzuty już były realizowane. powyżej tej wartości przyjętej za właściwą. 
Więc tutaj jeszcze raz podkreślam, te decyzje zapadały od wtorku tak naprawdę, od godzin południowych, te zrzuty się 

zaczynały i były niemal codziennie zwiększane do wartości tych 70 metrów sześciennych w niedzielę. Potem w tym 

krytycznym momencie, w godzinach wieczornych. W niedzielę podjęliśmy decyzję o zrzucie tych 105 metrów co 

pozwoliło opanować sytuację w taki sposób, jakiego byliśmy świadkiem w godzinach późniejszych. Nasze urządzenia 

pomiarowe wskazały wyhamowanie tego poziomu że tak powiem, wody w rzece Kwisie poniżej jeziora Leśniańskiego 

w poniedziałek około godziny ósmej, dziewiątej. Wtedy ten wzrost się zatrzymał i potem zaczął spadać. Wtedy tak 

naprawdę wszyscy mogliśmy otwierać szampana, bo powódź już zaczęła, że tak powiem, się kończyć, a woda zaczęła 

pomału wracać do koryta.” 

 

Wicestarosta pan Konrad Rowiński: „Szanowni Państwo, ja chciałem tylko zauważyć jedno, bo również obserwowałem 

przy ostatniej, może niezbyt gigantycznej powodzi, ale jednak. I tutaj mamy te wodowskazy. Widzimy, to można 

bezpośrednio obserwować stan tych wód. Natomiast tutaj musimy pamiętać, że po drodze, bo tam w Kościelniku 

rzeczywiście pan radny ma rację, że właściwie zawsze jest zalane tam na wysokości szklarni. Ale no po drodze mamy 

jeszcze Miłoszówkę tak i Bruśnik, na który tam gdzie się Bruśnik, czyli dwa potoki z historii znamy tak, że Miłoszówka 

potrafi narozrabiać, bo raz zalała właściwie całe miasto. No i tutaj na to jakby nie ma wpływu, ile tej wody z tej Miłoszówki 

płynie i to już jakby nie ma takiej bezpośredniej reakcji, mimo że czasem widać jak jest na Miłoszówce, no to nie wiem 



czy, ale chyba raczej tych dopływów nie biorą pod uwagę ten dyrektor, który bezpośrednio zarządza i otwiera śluzy na 

Zaporze. To tylko tyle, że po drodze jeszcze jest masę różnych dopływów, na które tam nie ma wpływu po prostu przy 

spuszczaniu wody.” 

 

Radna pani Liliana Czerwińska: „Ja bym chciała wrócić jeszcze do tematu związanego z tamami, ponieważ były tutaj 

właśnie we wrześniu duże opady deszczu, które, no właśnie chciałam pogratulować tego przedsięwzięcia, że to tak 

sprytnie zadziałano i że zrzucono tą wodę, że ta powódź nie była o wiele, wiele większa. Ale mam też pytanie, jeżeli chodzi 

o stan techniczny tych tam, czy po tych powodziach, czy został przegląd zrobiony, czy w strukturach budownictwa tych 

tam, czy nie zostało coś zdegradowane po tak silnych opadach i czy jest to po prostu przewidywalne, ponieważ, tak jak 

tutaj powiedziano, klimat nam się zmienia i te sposoby reagowania muszą być odpowiednie, ponieważ przez długi okres 

czasu nie pada deszcz i w pewnym momencie są to intensywne opady. Czy ten stan techniczny tam jest bez zarzutów po 

tych powodziach i jak często jest to sprawdzane?” 

 

Starosta pan Zbigniew Zjawin: „Jak wiecie Państwo, zapory na terenie powiatu lubańskiego podczas powodzi nie uległy 

degradacji ani uszkodzeniu. One funkcjonowały normalnie. Jak też wiecie, kto czasami zagląda tam, co się dzieje nad 

naszymi jeziorami, Zapora Leśniańska jest po remoncie sprzed kilkunastu laty. Natomiast też wiemy z informacji, które 

gdzieś w przestrzeni  medialnej się pojawiają, wymaga takiego remontu Zapora Złotnicka.  Natomiast z informacji, które 

my posiadamy,  ten stan techniczny nie jest najlepszy, ale nie jest jakimś zagrożeniem. I też mówi się w przestrzeni 

publicznej o tym, Te zapory wymagają remontu, tu konkretnie mówimy o Zaporze Złotnickiej, natomiast też pojawiają 

się sygnały o problemach z zaporą na Jeziorze Pilichowickim, to akurat nie nasz teren. I też tutaj należy zauważyć, że 

niektórzy wójtowie, burmistrzowie gdzieś zaczynają dyskutować na temat prób włączenia samorządów lokalnych w 

proces jakby remontowy tych urządzeń, tak? To są potężne pieniądze i tutaj ktoś próbuje, nie wiem, z jakich powodów 

działać w tym kierunku, tak? Natomiast tutaj, jeżeli chodzi o powiat lubański, ja takich informacji nie mam i nie mam też 

informacji, które mówiłyby, że któraś z naszych zapór stwarza jakieś potencjalne zagrożenie i zakładam, że właściciel 

Tauron Ekoenergia na pewno dokonuje stosownych przeglądów i konserwacji i jeżeli cokolwiek by stwarzało zagrożenie, 

na pewno byśmy też o tym wiedzieli.”  

 

Radna pani Magdalena Czuchryta: „Ja mam takie jedno pytanie odnosząc się do tych ważnych kwestii, które Państwo 

omówiliście. W przedstawionym dokumencie jako podstawowe funkcje zbiorników Leśnej i Złotniki jest oczywiście 

ochrona doliny rzeki Kwisa poniżej zbiornika i oczywiście funkcja ta jest funkcją priorytetową. Jest również energetyczne 

wykorzystanie spiętrzonych wód przez przyzbiornikową elektrownię wodną, ale również rekreacyjne wykorzystanie 

powstałego akwenu wodnego na cele sportów wodnych i wędkarstwa. Moje pytanie podyktowane jest tym, że dosyć dużo 

głosów jest osób, które korzystają z tych zbiorników w celach rekreacyjnych, ponieważ w sezonie letnim często dochodzi 

do dość sporego opróżniania  tego zbiornika, mimo że oczywiście nie ma zagrożenia powodziowego. Wiąże się to 

zapewne z aspektem ekonomicznym właściciela, czyli wykorzystanie tych wód w celu wykorzystania tej 

przyzbiornikowej elektrowni wodnej. Natomiast tutaj jest też taki wniosek tych osób, które korzystają z tego zbiornika, 

czy chociażby w sezonie letnim, czyli powiedzmy czerwiec, wrzesień. Ten poziom wody nie można by było ustalić na 

poziomie takim, żeby móc w pełni korzystać z tego akwenu. To jest jedyny akwen, który jest tutaj w powiecie dostępny. 

Mieszkańcy dość sporo zainwestowali w to, żeby z tego akwenu korzystać i wydaje mi się, że Tauron powinien jednak 

uwzględnić te potrzeby mieszkańców w tym temacie. Szkoda, że dzisiaj nie ma na tym spotkaniu przedstawiciela, 

właściciela właśnie Tauron Ekoenergia, bo przypuszczam, że tylko on byłby w stanie odpowiedzieć na to  pytanie dzisiaj.” 

 

Starosta pan Zbigniew Zjawin: „Na dzień 10 kwietnia tego roku jest zaplanowana konferencja na Zamku Czocha. 

Tematyka tej konferencji będzie związana z utrzymaniem, eksploatacją i wykorzystywaniem w zagrożeniach zbiorników 

przeciwpowodziowych takich właśnie jak te, które mamy na naszym terenie. I tą konferencję organizuje Tauron 

Ekoenergia i myślę, że ja zdeklarowałem swoje uczestnictwo w tej konferencji i to, co tutaj Pani radna poruszyła ten temat, 

na pewno będę starał się też poruszyć podczas tego spotkania. by właściciele elektrowni mieli na uwadze też ten właśnie 

aspekt społeczny, a szczególnie w okresie letnim. By tej wody, krótko mówiąc, nie brakowało, bo pamiętamy zbiorniki 

sprzed 30-40 lat, kiedy byliśmy jeszcze bardzo młodymi ludźmi. Te zbiorniki jednak miały więcej wody i tak naprawdę 

nie było tego błota, który jest co roku w ostatnich latach na ośrodku w Bożkowicach. i w innych miejscach. Także ja 

odpowiadając deklaruję to, iż postaram się ten temat poruszyć, tak by być może uzgodnić inne rozwiązania zadowalające 

użytkowników jeziora podczas tego okresu letniego.” 

 

 

  



Przerwa 

1111 – 1122 

Po przerwie 

Pani Halina Białoń Przewodnicząca Rady Powiatu Lubańskiego sprawdziła qworum radnych – 16 osób 

obecnych wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób, przy którym może obradować i 

podejmować prawomocne uchwały Rada Powiatu Lubańskiego.      

 

Ad 5. 

Podjęcie uchwał. 

 

1.w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Lubańskiego 

Opinia Komisji Finansów i Rozwoju - pozytywna. 

Opinie pozostałych stałych komisji Rady Powiatu Lubańskiego – pozytywne. 

Przystąpiono do głosowania. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 

Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania nad przedmiotową uchwałą stanowi załącznik do protokołu.                              

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2.w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Powiatu Lubańskiego na 2025 rok. 

 

Opinia Komisji Finansów i Rozwoju – pozytywna. 

Opinie pozostałych stałych Komisji Rady Powiatu Lubańskiego – pozytywne. 

 

Przystąpiono do głosowania. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 

Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 



 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania nad przedmiotową uchwałą stanowi załącznik do protokołu.                              

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3.w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku oraz realizację przez Powiat Lubański zadań 

dotowanych w ramach środków pozostających w dyspozycji Ministra Kultury i Dziedzictwa 

Narodowego z Programu rządowego „Ochrona zabytków – Usuwanie skutków powodzi w zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków – prace planowane”. 

 

Opinia Komisji Finansów i Rozwoju – pozytywna. 

Opinie pozostałych stałych Komisji Rady Powiatu Lubańskiego – pozytywne. 

 

 

 

Przystąpiono do głosowania. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 

Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania nad przedmiotową uchwałą stanowi załącznik do protokołu.                              

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

4.w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżki tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska 

kierownicze w szkołach prowadzonych przez Powiat Lubański liczących mniej, niż 12 oddziałów. 

 

Opinia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych – pozytywna. 

Opinie pozostałych stałych Komisji Rady Powiatu Lubańskiego – pozytywne. 

 

Przystąpiono do głosowania. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 

Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 



NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania nad przedmiotową uchwałą stanowi załącznik do protokołu.                              

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5.w sprawie odrzucenia w całości stanowiska Regionu Jeleniogórskiego NSZZ „Solidarność” w Jeleniej 

Górze dotyczącego zaopiniowania uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Zespołu Powiatowe 

Centrum Edukacyjne w Lubaniu poprzez zmianę siedziby i włączenia Młodzieżowego Domu Kultury 

w Lubaniu do Zespołu Powiatowe Centrum Edukacyjne w Lubaniu z dniem 01 września 2025 r. 

 

Opinia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych – pozytywna. 

Opinie pozostałych stałych Komisji Rady Powiatu Lubańskiego – pozytywne. 

 

Przystąpiono do głosowania. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 

Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania nad przedmiotową uchwałą stanowi załącznik do protokołu.                              

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

6.w sprawie odrzucenia w całości stanowiska Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddziału 

Międzygminnego w Lubaniu dotyczącego zaopiniowania uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia 

Zespołu Powiatowe Centrum Edukacyjne w Lubaniu poprzez zmianę siedziby i włączenia 

Młodzieżowego Domu Kultury w Lubaniu do Zespołu Powiatowe Centrum Edukacyjne w Lubaniu z 

dniem 01 września 2025 r. 

 

Opinia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych – pozytywna. 

Opinie pozostałych stałych Komisji Rady Powiatu Lubańskiego – pozytywne. 

 

Przystąpiono do głosowania. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 



Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania nad przedmiotową uchwałą stanowi załącznik do protokołu.                              

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7.w sprawie przekształcenia Zespołu Powiatowe Centrum Edukacyjne w Lubaniu poprzez zmianę 

siedziby i włączenia Młodzieżowego Domu Kultury w Lubaniu do Zespołu Powiatowe Centrum 

Edukacyjne w Lubaniu z dniem 01 września 2025 r. 

 

Opinia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych – pozytywna. 

Opinie pozostałych stałych Komisji Rady Powiatu Lubańskiego – pozytywne. 

 

Przystąpiono do głosowania. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 

Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania nad przedmiotową uchwałą stanowi załącznik do protokołu.                              

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

8.w sprawie uchwalenia Statutu i zmiany aktu założycielskiego Powiatowe Centrum Edukacyjne w 

Lubaniu. 

 

Wniesiono autopoprawkę do przedmiotowego projektu uchwały. 

Opinia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych – pozytywna. 

Opinie pozostałych stałych Komisji Rady Powiatu Lubańskiego – pozytywne. 

 

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem autopoprawki do przedmiotowego projektu uchwały. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w autopoprawka została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 



Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 

 

Przystąpiono do głosowania nad podjęciem przedmiotowej uchwały uwzględniającej autopoprawkę. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 

Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Autopoprawka stanowi załącznik do protokołu. 

Projekt uchwały uwzględniający autopoprawkę stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania nad autopoprawką stanowi załącznik do protokołu.                               

Imienny wykaz głosowania nad przedmiotową uchwałą wraz z autopoprawką stanowi załącznik do 

protokołu.                               

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

9.w sprawie podziału środków finansowych przyznanych przez Państwowy Fundusz Rehabilitacyjny 

Osób niepełnosprawnych (PFRON) na rok 2025 dla Powiatu Lubańskiego na poszczególne zadania z 

zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych. 

 

Opinia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych – pozytywna. 

Opinie pozostałych stałych Komisji Rady Powiatu Lubańskiego – pozytywne. 

 

Przystąpiono do głosowania. 

Liczba głosów „za” – 16                                                                                                                                                                                           

Liczba głosów „przeciw” – 0                                                                                                                                                 

Liczba głosów „wstrzymuję się” – 0                                                                                                                                       

W/w uchwała została podjęta jednogłośnie. 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Halina Białoń, Beata Czeczot, Liliana Czerwińska, Magdalena Czuchryta, Agnieszka Furmańska, Kamil 

Glazer, Waldemar Kwiatkowski, Bartosz Łasica, Jacek Miedziński, Konrad Rowiński, Edward Smusz, Jan 

Surowiec, Michał Szmigiel, Lesław Zelik, Wojciech Zembik, Zbigniew Zjawin. 

NIEOBECNI (1) 

Joanna Wilczyńska-Doliba. 

 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Imienny wykaz głosowania nad przedmiotową uchwałą stanowi załącznik do protokołu.                              

Podjęta uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 



 

Ad 6. 

Informacja Starosty z działalności Zarządu, w tym z wykonania uchwał Rady Powiatu Lubańskiego. 

Pan Zbigniew Zjawin Starosta Lubański złożył w formie pisemnej sprawozdanie z pracy Zarządu za okres od 

14.02.2025 r. do 13.03.2025 r. oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu Lubańskiego za miesiąc 

luty 2025 r. Sprawozdania zostały przesłane Radnym na indywidualne skrzynki e-mail.                       

Do przedłożonych informacji  nie było pytań. 

 

W/w informacje w załączeniu do protokołu.  

 

 

 

Ad 7. 

Wnioski i oświadczenia. 

 

W okresie międzysesyjnym nie wpłynęły wnioski i oświadczenia. 

 

Ad 8. 

Komunikaty. 

 

I. Pani Halina Białoń Przewodnicząca Rady Powiatu Lubańskiego poinformował Radnych o tym, iż: 

 

• planuje się XIV (14) Sesję Rady Powiatu Lubańskiego na dzień 24 kwietnia 2025 r. o godzinie 10:00          

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Lubaniu. 

• radni zobowiązani są do złożenia oświadczeń majątkowych za rok 2024 w terminie do 30 kwietnia 

2025 roku . 

• tematem wiodącym planowanego porządku obrad XIV (14) sesji Rady Powiatu Lubańskiego będzie: 

a) Sytuacja NZOZ Łużyckie Centrum Medyczne w Lubaniu Sp. z o.o. – realizacja Planu 

Naprawczego. 

b) Informacja dotycząca stanu technicznego i utrzymania dróg powiatowych. 

c) Informacja dotycząca stanu technicznego i utrzymania dróg wojewódzkich. 

 

II. Pan Bartosz Łasica Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Lubańskiego poinformowała radnych o terminach 

posiedzeń stałych Komisji Rady Powiatu Lubańskiego w miesiącu kwietniu 2025 r.: 

 

• Komisja Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych  – posiedzenie odbędzie się w dniu 24.04.2025 r.                       

o godzinie 830 w Starostwie Powiatowym w Lubaniu 

• Komisja Finansów i Rozwoju – posiedzenie odbędzie się w dniu 24.04.2025 r. o godzinie 830                                   

w Starostwie Powiatowym w Lubaniu, 

• Komisja Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Środowiska – posiedzenie odbędzie się w dniu 

24.04.2025 r. o godzinie 830 w Starostwie Powiatowym w Lubaniu, 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Powiatu Lubańskiego zamknęła obrady   

XIII Sesji Rady Powiatu Lubańskiego, zwołanej na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.    

o samorządzie powiatowym.  

 

Protokolant:                     Prowadzący obrady: 

Przewodnicząca Rady Powiatu 

Lubańskiego 

 

Katarzyna Cholewińska       Halina Białoń  


